
Spracovala: Ing. Martina Lapšová, HOUR, spol. s r.o., 26.5.2017 Prehľad daňových a odvodových povinností pri vyplácaní dividend v roku 2017

Sociálne 

poistenie

typ sadzba daň platí sadzba
min. 

VZ
max. VZ

poistné 

platí
poistné platí

SR zrážková 7 %
platiteľ 

dividendy
- - - - -

SMF20820 Podiely na zisku zdaň. 

zrážkou

platí sa len daň

zahraničie - 

zmluvné 

štáty

zmluvná 

alebo 7 %
- - - - - -

zahraničie - 

nezmluvné 

štáty

35 % - - - - - -

daňový 

rezident 

zmluvného 

štátu

SR zrážková
zmluvná 

alebo 7 %

platiteľ 

dividendy
- - - - - -

daňový 

rezident 

nezmluvné

ho štátu

SR zrážková 35 %
platiteľ 

dividendy
- - - - - -

člen 

štatutárneho 

alebo 

dozorného 

orgánu s 

odmenou
3)

bez majetkovej 

účasti
zrážková 7 %

platiteľ 

dividendy
- - - -

ak sa 

považuje za 

zamestnanca 

na účely SP, 

tak dividendy 

vstupujú do 

VZ

ZD od 1.1.2017:

§ 3 ods. 1 písm. e) 

§ 43 ods. 1

§ 52zi ods. 5 písm. a)

ZSP v akt. znení:

§ 4 a § 138 

ods. 1

SMF20821 Podiely na zisku zdaň. 

zrážkou so SP

platí sa SP a daň

fyzická osoba

zamestnanec 

bez majetkovej 

účasti
4)

preddavková
19 %

(25 %)

zamestná-

vateľ ako 

predd. daň 

podľa § 35 

ZDP

ZDP od 1.1.2017:

§ 5 ods. 1 písm. a)

§ 52zi ods. 5 písm. b)

SMF20801 Odmeny zo zisku

SMF20802 Odmeny zo zisku 

(tantiémy) - zdanené

SMF20803 Podiely na zisku 

(dividendy) – zdanené

platí sa ZP, SP, daň

dividendy sú príjem zo závislej činnosti, 

odvody na zdravotné a sociálne poistenie 

sa platia ako zo mzdy zamestnanca
4)

Zdravotné poistenie

Legislatíva Mzdová položka Humanet

ZDP od 1.1.2017: 

§ 3 ods. 1 písm. e) 

§ 43 ods. 1

§ 52zi ods. 5 písm. a)
*)
§ 51e (osobitný 

základ dane)

Daň
Dividenda 

za roky
1)

FO s 

majetkovou 

účasťou
2)

zahraničná 

fyzická osoba

fyzická osoba

2017 a 

ďalšie

daňový 

rezident SR

daň

zdaní FO v 

daňovom 

priznaní
*)

Typ príjemcu

Vzťah k 

platiteľovi 

dividend

Daňová 

rezidencia

Zdroj 

dividend
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Sociálne 

poistenie

typ sadzba daň platí sadzba
min. 

VZ
max. VZ

poistné 

platí
poistné platí

Zdravotné poistenie

Legislatíva Mzdová položka Humanet

ZDP od 1.1.2017: 

§ 3 ods. 1 písm. e) 

§ 43 ods. 1

§ 52zi ods. 5 písm. a)
*)
§ 51e (osobitný 

základ dane)

Daň
Dividenda 

za roky
1)

FO s 

majetkovou 

účasťou
2)

fyzická osoba

2017 a 

ďalšie

daňový 

rezident SR

Typ príjemcu

Vzťah k 

platiteľovi 

dividend

Daňová 

rezidencia

Zdroj 

dividend

FO s 

majetkovou 

účasťou

- -

nie je 

predmetom 

dane

14 % - 52 980
5)

príjemca 

dividendy
6) -

ZDP do 31.12.2016:

§ 3 ods. 2 písm. c)

ZZP k 1.1.2016:

§ 10b ods. 1 písm. e)

§ 13 ods. 6

SMF20810 Podiely na zisku 

(dividendy) - nezdanené so ZP 

14.00 %

platí sa ZP

zamestnanec 

bez majetkovej 

účasti
4)

- -

príjem od 

dane 

oslobodený

14 % - 52 980
5)

príjemca 

dividendy
6)

odvody ako 

zo mzdy 

zamestnanca

ZDP do 31.12.2016:

§ 5 ods. 7 písm. i)

ZZP k 1.1.2016:

§ 10b ods. 1 písm. e)

§ 13 ods. 6

ZSP akt. znenie:

§ 138 ods. 1

SMF20811 Podiely na zisku bez 

maj. účasti - nezdanené so ZP 

14.00 % a SP

platí sa ZP, SP

FO s 

majetkovou 

účasťou

- -

nie je 

predmetom 

dane

10 %/5 % 441,50 52980
5)

príjemca 

dividendy v 

RZZP
7)

-

ZDP do 31.12.2016:

§ 3 ods. 2 

písm. c)

ZZP § 38b ods. 9

SMF20804 Podiely na zisku 

(tantiémy) - nezdanené

SMF20805 Podiely na zisku 

(dividendy) - nezdanené

neplatia sa odvody ani daň
8)

zamestnanec 

bez majetkovej 

účasti
4)

- -

príjem od 

dane 

oslobodený

10 %/5 % 441,50 52980
5)

príjemca 

dividendy v 

RZZP
7)

odvody ako 

zo mzdy 

zamestnanca

ZDP do 31.12.2016:

§ 5 ods. 7 

písm. i)

ZSP akt. znenie:

§ 138 ods. 1

ZZP § 38b ods. 9

SMF20806 Podiely na zisku bez 

majetkovej účasti - nezdanen é

platí sa len SP

FO s 

majetkovou 

účasťou

- -

nie je 

predmetom 

dane

- - - - -

ZDP do 31.12.2016:

§ 3 ods. 2 

písm. c)

ZZP § 36 ods. 12

SMF20804 Podiely na zisku 

(tantiémy) - nezdanené

SMF20805 Podiely na zisku 

(dividendy) - nezdanené

neplatia sa odvody ani daň
8)

zamestnanec 

bez majetkovej 

účasti
4)

- -

príjem od 

dane 

oslobodený

- - - -

odvody ako 

zo mzdy 

zamestnanca

ZDP do 31.12.2016:

§ 5 ods. 7 

písm. i)

ZSP akt. znenie:

§ 138 ods. 1

SMF20806 Podiely na zisku bez 

majetkovej účasti - nezdanené

platí sa len SP

fyzická osoba

fyzická osoba

2004-2010 fyzická osoba

2013-2016

2011-2012
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Sociálne 

poistenie

typ sadzba daň platí sadzba
min. 

VZ
max. VZ

poistné 

platí
poistné platí

Zdravotné poistenie

Legislatíva Mzdová položka Humanet

ZDP od 1.1.2017: 

§ 3 ods. 1 písm. e) 

§ 43 ods. 1

§ 52zi ods. 5 písm. a)
*)
§ 51e (osobitný 

základ dane)

Daň
Dividenda 

za roky
1)

FO s 

majetkovou 

účasťou
2)

fyzická osoba

2017 a 

ďalšie

daňový 

rezident SR

Typ príjemcu

Vzťah k 

platiteľovi 

dividend

Daňová 

rezidencia

Zdroj 

dividend

SR zrážková 7 %
9) platiteľ 

dividendy
- - - - -

ZDP od 1.1.2017:

§ 52zi ods. 6

SMF20820 Podiely na zisku zdaň. 

zrážkou 

platí sa len daň

zahraničie daň
zmluvná 

alebo 7 %

zdaní FO v 

daňovom 

priznaní

- - - - -

ZDP od 1.1.2017:

§ 52zi ods. 8

§ 51e (osobitný základ 

dane)

-

daňový 

nerezident 

SR

SR zrážková
zmluvná 

alebo 7 %

platiteľ 

dividendy
- - - - -

ZDP od 1.1.2017:

§ 52zi ods. 7
-

člen 

štatutárneho 

alebo 

dozorného 

orgánu s 

odmenou
3)

bez majetkovej 

účasti
zrážková 7 %

platiteľ 

dividendy
- - - -

ak sa 

považuje za 

zamestnanca 

na účely SP, 

tak dividendy 

vstupujú do 

VZ

ZD od 1.1.2017:

§ 3 ods. 1 

písm. e) 

§ 43 ods. 1

§ 52zi ods. 5 písm. a)

ZSP v akt. znení:

§ 4 a § 138 

ods. 1

SMF20821 Podiely na zisku zdaň. 

zrážkou so SP

platí sa SP a daň

fyzická osoba

zamestnanec 

bez majetkovej 

účasti
4)

- -

príjem od 

dane 

oslobodený

- - - -

odvody ako 

zo mzdy 

zamestnanca

ZDP do 31.12.2016:

§ 5 ods. 7 

písm. i)

ZSP akt. znenie:

§ 138 ods. 1

SMF20806 Podiely na zisku bez 

majetkovej účasti - nezdanené

platí sa len SP

FO s 

majetkovou 

účasťou

daňový 

rezident SR

2003

fyzická osoba

7) Príjemca dividend, ktorý je zdravotné poistený, nahlási zdravotnej poisťovni do 31. mája nasledujúceho roka úhrn vyplatených dividend znížený o sumu minimálneho vymeriavacieho základu na zdravotné poistenie platný pre 

rok, v ktorom boli dividendy vyplatené. Zdravotná poisťovňa z týchto dividend vypočíta poistné v ročnom zúčtovaní zdravotného poistenia.

8) Platiteľ dividend vyplatí dividendy v plnej výške bez zrážky zdravotného poistenia a dane.

9) Dividendy za účtovné obdobie do 31.12.2003 vyplatené v roku 2016 boli zdaňované zrážkovou daňou s 19% sadzbou.

3) Ak sa členovi štat. alebo dozor. orgánu vypláca okrem dividendy aj odmena, ktorá sa považuje za príjem zo závislej činnosti (napr. odmena za účasť na valnom zhromaždení), podľa § 4 Zákona o sociálnom poistení (ZSP) sa 

táto osoba považuje za zamestnanca na účely sociálneho poistenia (je sociálne poistený) a podľa § 138 ods. 1 ZSP do vymer. základu na sociálne poistenie vstupuje aj podiel na zisku vyplatený obchodnou spoločnosťou alebo 

družstvom zamestnancovi bez účasti na základnom imaní tejto spoločnosti. Podľa Zákona o dani z príjmov dividendy členov štat. alebo dozor. orgánu sú predmetom dane podľa § 3 ods. 1 písm. e), a ten sa zdaňuje 7 % 

zrážkovou daňou.

1) To, za ktoré účtovné obdobie sa vyplácajú dividendy, určuje dátum začiatku účtovného obdobia, za ktoré sa vyplácajú dividendy.

2) FO s majetkovou účasťou = fyzická osoba s obchodno právnym vzťahom k spoločnosti - fyzická osoba, ktorá sa podieľa na základnom imaní obchodnej spoločnosti alebo družstva, člen štatutárneho orgánu (konateľ), člen 

dozorného orgánu (člen DR a.s.)

4) Zamestnanec bez majetkovej účasti = zamestnanec bez obchodno-právneho vzťahu k spoločnosti. Platí len pre zamestnanca, ktorý nie je spoločníkom, akcionárom ani štatutárom spoločnosti.

5) Kým pri vyplácaní dividend za roky 2011-2015 v roku 2016 platilo, že dividendy majú maximálny vymeriavací základ vzťahujúci sa na úhrn príjmov (dividendy, príjem SZČO, príjem zamestnance, kapitálové príjmy ostatné 

príjmy), dividendy za rovnaké obdobie vyplatené v roku 2017 a neskôr budú mať osobitný maximálny vymeriavací základ iba pre dividendy.

6) Platiteľ dividendy zrazí preddavok poistného na zdravotné poistenie, a výšku dividend a zrazených preddavkov vykáže do zdravotnej poisťovne do 8. dňa nasledujúceho mesiaca po vyplatení.
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